

## **МОТИВИ**

### **към**

*Проект на Наредба за изчисляването на общия дял на енергията от възобновяеми източници в брутно крайно потребление на енергия и потреблението на биогорива и енергия от възобновяеми източници в транспорта*

Проектът на Наредба за изчисляването на общия дял на енергията от възобновяеми източници в брутно крайно потребление на енергия и потреблението на биогорива и енергия от възобновяеми източници в транспорта е разработен във връзка с необходимостта от пълното хармонизиране на националното законодателство с европейските изисквания. С проекта на новата наредба се въвеждат разпоредби на правото на Европейския съюз. Съгласно Директива 2009/28/ЕО от 23.04.2009 г. на Европейския парламент и на Съвета за насърчаване използването на енергия от възобновяеми източници и за изменение и в следствие за отмяна на Директиви 2001/77/ЕО и 2003/30/ЕО всяка държава-членка трябва да докладва за степента на изпълнение на националните си цели.

С предложени проект се въвеждат правилата, по които ще бъде извършвано изчисляването на общия дял на енергията от възобновяеми източници в брутно крайно потребление на енергия и потреблението на биогорива и енергия от възобновяеми източници в транспорта, енергийното съдържание на горивата в транспорта, правилата за нормализиране при отчитане на електрическата енергия, произведена от водноелектрически и вятърни централи и за отчитане на енергията от термопомпи.

При изчисляването на дела на енергията от възобновяеми източници се използват методиката и определенията, посочени в Регламент (ЕО) № 1099/2008 на Европейския парламент и на Съвета от 22 октомври 2008 г. относно статистиката за енергийния сектор (ОВ, L 304/1 от 14 ноември 2008 г.).

В проекта на наредба са предвидени и правила за нормализиране при отчитане на количеството електрическа енергия, произведена от водноелектрически и вятърни централи, както и за отчитане на количеството аеротермална, хидротермална или геотермална енергия, получавана от термопомпи.

Проектът предоставя данни за междинните национални цели за дял на енергията от възобновяеми източници за периода на действие на Националния план за действие за енергията от възобновяеми източници и начинът, по който са определени.